



Financial

MERCUR

PUBLICAȚIE FONDATĂ ÎN 1839 DE
IOAN PENESCU

● ANUL XVIII-
SERIE NOUA

Nr. 201 (674)

**Ediție on line
nr.2**

EDITOR: CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ BRĂILA

COLABORATORI: DIRECȚIA GENERALĂ A FINANȚELOR PUBLICE, UNIVERSITATEA "CONSTANTIN BRÂNCOVEANU", DIRECȚIA REGIONALĂ DE STATISTICĂ BRĂILA, FILIALELE BRĂILA ALE CORPULUI EXPERTILOR CONTABILI ȘI CONTABILILOR AUTORIZAȚI ȘI ASOCIAȚIEI GENERALE A ECONOMIȘTILOR DIN ROMÂNIA

Cuprins:

Info C.C.I.A. BRĂILA

Scurt Istoric al publicației Financial MERCUR	2
Proiecte cu finanțare PHARE derulate de C.C.I.A. Brăila în 2009	5
Proiectul "Abilități și competențe noi eficiență și productivitate crescută la locul de muncă"	6
Proiectul „Training vocațional – șanse crescute de angajare pentru șomerii”	8
Seminar "Finanțări nerambursabile pentru IMM-uri prin programe AIPPIMM"	10
Cursuri autorizate organizate de C.C.I.A. Brăila	11

Info Actualitatea Europeană

Agenda Europeană martie 2009	14
------------------------------	----

Info Protecția mediului

Programul de stimulare a înnoirii parcului auto național în 2009	17
ANPM anunță lansarea oficială a Proiectului EcoWeb	18
Ambalajele, peste 50% din deșeurile urbane	19

Info Finanțe

Întocmirea și depunerea situațiilor financiare anuale aferente exercitiului financiar 2008	22
Informație de presă	23

Info Experți contabili CECCAR

Auditul statutar. Conținut și structură (III)	24
---	----

Info Agricultură

Cerințele curente ale agriculturii integrate	27
Ajustări necesare de executat în sectorul agricol	29

Info Concurența

Intocmirea schemelor de ajutor de stat de către inițiatorii acestora din România	30
--	----

Info Poliția în control

Polițiștii brăileni au continuat controalele la unitățile financiar-bancare, casele de amanet, precum și la stațiile de distribuire a carburanților	32
---	----

INFO-CCIA BRĂILA

MERCUR-

TRADIȚIE, ÎNTRU ETERNITATE (II)

CONSTANTIN DOBRE

Consemnam, în episodul precedent, apariția, la 18 decembrie 1839, a primului ziar comercial și de afaceri din Principatele Române- “Mercur”-, editat de un pionier al gazetăriei românești- Ioan Penescu. Într-o epocă a cenzurii ideilor pașoptiste și a încrucișării intereselor marilor imperii asupra țărilor Române, un ziar precum “Mercur” a primit îngăduința să apară.

Continuăm, așadar, în acest al doilea număr al ediției on-line a publicației “Financial Mercur”, istoricul ziarului “Mercur” până în 1990, anul reînființării sale.

Cu o prefață de Perpessicius, I.Semilian scotea în 1927 “Istoricul presei brăilene de la 1839 până la 1926 cu aspecte din trecutul politic, economic, comercial și cultural al Brăilei”. Se inspira din Ion Bianu, director al bibliotecii Naționale și nota că “[întâia gazetă brăileană” apărea pe 18 decembrie 1839, după ce primele gazete românești își făceau apariția în 1829. Craiova și Brăila erau însă însemnate pentru apariția primelor jurnale de provincie. “Mercur” era jurnal “comercial” al portului Brăilei, scos în limba română însă cu caractere chirilice. Mai târziu, ziarul apare și în grecește, iar în 1841, în ediție italiană, sub numele “Mercurio- giornale de comercio”. În 1848, anul Revoluției, își schimbă numele în “Mercuriu- jurnal de politică, literatură și comerț”, scos în întregime în grecește. O limbă a mișcării de eliberare în Balcani. Și să nu uităm că “literatura” înflăcăra pe atunci patriotismul cititorilor.

“ Analele Brăilei”, numărul 1, din ianuarie- martie 1935, anul VII de apariție- “Revistă de cultură regională”- publică, sub semnătura inginerului Gh. T. Marinescu, o contribuție interesantă la

completarea biografiei lui Ioan Penescu, editorul primului ziar brăilean. “Noi contribuții la cunoașterea activității lui” continua, aflăm din articol, documentarul semnat de I. Vârtosu tot din “Analele Brăilei”, nr.3, din anul II de apariție. Penescu a trăit la Brăila între 1832 și 1844. Vârtosu menționa că, după 12 ani în slujba culturii brăilene, editorul “părăsește mâhnit” orașul și se retrage (!) la București, angajat de mitropolitul Neofit ca profesor la seminar.

Înfăptuirile jurnalistice ale lui Ioan Penescu au fost preluate de urmașii săi, Brăila devenind în presa comercială un epicentru. Deși “Mercur” își încetează temporar apariția în 1842, imaginea unei așezări dunărene dinamice, progresiste, muabilă între pârgھیile europene fusese mediatizată.

Următorii ani de presă brăileană sunt reprezentate de ucenicia ziarului “Mercur”, primele gazete care îl succed fiind tot comerciale: “Observatorul, jurnal al intereselor porturilor Brăila – Galați – 1874, din nou “Mercur” sub bagheta lui Lerescu în 1880, “Progresul comercial” – un hebdomadar – 1888 etc.

Presa brăileană are în al doilea rând (conform unei statistici locale interbelice) ca sferă de preocupări comerț (după politică și informații diverse).

Ca titlatură, “Mercur” apare pe frontispiciul câtorva publicații brăilene dar, cu excepția celei lansate de Lerescu în 1880 care își declină afinitatea cu primul jurnal al urbei, celelalte sunt independente ca structură auctorială.

“MERCUR SAU JURNAL COMERȚIAL AL PORTULUI BRĂILA” RĂMÂNE PILOTUL PRESEI BRĂILENE MAI BINE DE UN SECOL ȘI JUMĂTATE OBLIGÂND PRIN PRESTAȚIA INIȚIALĂ LA EXCELENȚĂ.

După o întrerupere de mai bine de 40 de ani, când Camerele de Comerț au dispărut, practic, din viața economică a României, reînființarea în august 1990 a Camerei de la Brăila reînnoadă tradiția vechii instituții care, la început de secol XX, a reprezentat un stimulent major pentru dezvoltarea economică și comercială a marelui oraș-port de la Dunăre.

În chiar momentele decisive ale hotărârii adoptate de Comitetul de inițiativă privind repunerea în drepturi a acestei instituții vitale în angrenajul economiei de piață, apariția noii ediții a ziarului “Mercur” a constituit doar o chestiune de zile. În iulie 1990, cu o lună înainte de reînființarea Camerei, a apărut așadar, primul număr din noua ediție a publicației noastre, realizat, în prima fază, în colaborare cu o publicație locală, iar mai apoi, din luna martie 1991, cu redacție constituită din oameni cu reale aptitudini gazetărești, angajați pe bază de concurs.

În pofida puternicului “derapaj” al situației care sub o formă sau alta, persistă și în zilele noastre, publicația “Mercur” și-a continuat menirea pentru care a fost redată mediului economic și de

afaceri brăilean. Obiectivul nostru declarat a fost acela de a sluji interesele instituției noastre, ale Comunității economice și de afaceri brăilene. Și vrem să credem că, în linii generale, obiectivul a fost atins. Publicația a cunoscut o evoluție ascendentă, atât din punct de vedere tematic, cât și al audienței de care se bucură în rândul agenților economici. Idealul pe care ni l-am propus la început de drum a fost acela de a deveni cotidian. Conjunctura economică însă nu ne-a permis acest lucru, apărând, circa un an de zile bisăptămânal.

Publicația “Financial Mercur” a ajuns să se bucure de aprecierea cuvenită în rândul cititorilor, al Camerelor de Comerț din țară, principalele sale atuuri reprezentându-le tematica pur economică, comercială și de afaceri abordată, ținuta grafică sobră și profesionistă, respectarea statutului de funcționare a instituției noastre, acela de organizație apolitică și neguvernamentală. Legământul nostru de credință este, și pe mai departe, continuarea unei tradiții și a unei moșteniri apăsătoare din punct de vedere moral, dar deopotrivă de onorantă. (VA URMA)

PROIECTE CU FINANȚARE PHARE DERULATE DE CCIA BRĂILA ÎN 2009

Pe parcursul anului 2009 Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Brăila va derula 2 proiecte cu finanțare Phare:

A. “ABILITĂȚI ȘI COMPETENȚE NOI – EFICIENȚA ȘI PRODUCTIVITATE CRESCUTĂ LA LOCUL DE MUNCĂ”,

B. “TRAINING Vocațional – Șanse crescute de angajare pentru șomeri “



Proiect finantat de
UNIUNEA EUROPEANA

PHARE 2006 COEZIUNE ECONOMICA SI SOCIALA
DEZVOLTAREA RESURSELOR UMANE
Invatarea pe parcursul intregii vietii pentru calificarea si
recalificarea fortei de munca



CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE SI AGRICULTURA BRAILA
in parteneriat cu
UNIVERSITATEA „CONSTANTIN BRÂNCOVEANU”

implementeaza, în perioada 2 decembrie 2008 – 30 noiembrie 2009, proiectul

**“ABILITATI SI COMPETENTE NOI –
EFICIENTA SI PRODUCTIVITATE CRESCUTA LA LOCUL DE
MUNCA”**

Cursuri gratuite oferite angajatilor braileni in cadrul proiectului:

- Operator introducere, validare si prelucrare date;
- ECDL Start;
- Auditor în domeniul calitatii;
- Analist resurse umane;
- Comunicare în limba engleza;
- Asistent relatii publice si comunicare;
- Managementul afacerilor economice internationale;
- Marketing international;
- Managementul riscurilor pe piata asigurarilor;
- Managementul si tehnica operatiunilor de plati international.

Concepte promovate:

***„învatarea pe parcursul întregii vietii” si „egalitatea de sanse
si de tratament între femei si barbati”***

STADIUL IMPLEMENTARII PROIECTULUI:

Proiectul de afla la finalul celei de-a patra luni de implementare.

In perioada **23 - 27 martie 2009** s-a desfasurat cursul autorizat de perfectionare pentru ocupatia **“Asistent relatii publice si comunicare”**.

Au participat 10 angajati din cadrul societatilor comerciale: PROMEX S.A., S.T.X. RO OFFSHORE BRAILA S.A., LAMINORUL S.A., BLUETTE MODE S.A., IRMEX TRADING S.R.L., NATURAL VIT S.R.L., COLONADE COM IMPEX S.R.L., HEPITES S.R.L.

In data de 30.03.200 a avut loc examenul de absolvire. Toti participantii au absolvit cursul cu rezultate foarte bune. Certificatele de absolvire obtinute sunt recunoscute de Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale si Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii.

In data de 30 martie a inceput cursul de initiere in ocupatia de operator introducere, validare si prelucrare date.

CURS DERULAT IN CADRUL PROIECTULUI “ABILITATI SI COMPETENTE NOI – EFICIENTA SI PRODUCTIVITATE CRESCUTA LA LOCUL DE MUNCA” :



In perioada 23- 27 martie a.c. la CCIA Braila a fost organizat cursul « Asistent relatii publice si comunicare (studii medii) », in cadrul proiectului **“Abilitati si competente noi – eficienta si productivitate crescuta la locul de munca”**, finantat de Uniunea Europeana prin programul PHARE 2006 Coeziune Economica si Sociala - Dezvoltarea Resurselor Umane, componenta “Invatarea pe parcursul intregii vietii pentru calificarea si recalificarea fortei de munca”.

Un numar de 10 cursanti au promovat cu brio aceasta forma de instruire profesionala, in cadrul examenului care a avut loc in data de 30 martie a.c.



Proiect finantat de
UNIUNEA EUROPEANA



Proiect Phare 2006

„Training vocațional – șanse crescute de angajare pentru șomerii”

Asigurarea competențelor profesionale necesare somerilor în vederea încadrării și reîncadrării lor și creșterea numărului de persoane aflate în căutarea unui loc de muncă cuprinse la cursuri, reprezintă un obiectiv prioritar al Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Formarea profesională este o măsură activă definitorie pentru desăvârșirea profilului profesional al oricărei persoane aflate în căutare de loc de muncă, știut fiind faptul că prin asigurarea creșterii și diversificării competențelor profesionale ale somerilor se ating, concomitent, două obiective specifice: satisfacerea cererilor imediate pe piața muncii și creșterea șanselor de ocupare în munca a somerilor.

În cadrul Programului Phare 2006 – Dezvoltarea Resurselor Umane – Măsurile Active de Ocupare, **Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Braila**, va implementa în acest an, proiectul „**Training vocațional – șanse crescute de angajare pentru șomerii**” în parteneriat cu *Fundatia pentru Dezvoltarea Intreprinderilor Mici și Mijlocii Braila*.

Proiectul se încadrează în Strategia de Dezvoltare a Resurselor Umane, în conformitate cu Planul Național de Dezvoltare și în strânsă corelație cu politica ANOFM și practicile și politicile Uniunii Europene.

Lansarea oficială a proiectului a avut loc vineri, 23 Ianuarie 2009, la sediul CCIA Braila.

Georgeta Spanu – Coordonatorul tehnic al proiectului a deschis evenimentul, prezentând realizările Camerei ca urmare a implementării a 12 proiecte Phare, evidențiind necesitatea și importanța acestora pentru comunitatea de afaceri braileană.

CCIA Braila are o experiență de 8 ani de zile în derularea de programe de consiliere pentru șomerii, fiind Accreditată de AJOFM Braila ca Furnizor de Servicii de Ocupare și autorizată de Ministerul Muncii pentru organizarea a 12 cursuri în diverse meserii.

Somerii eligibili în cadrul acestui proiect sunt șomerii de lungă durată, femeii și bărbații, din Braila, lanca, Insurately și Faurei.

Activitățile proiectului sunt :

- Informarea și consilierea somerilor
- Instruirii gratuite :
 - **Tehnici de căutare a unui loc de muncă**
 - **Inspector de specialitate protecția muncii**

- Operator introducere, validare si prelucrare date
- Vanzator
- Antreprenoriat
- Consultanta antreprenoriala

Cursurile Inspector de specialitate protectia muncii, Operator introducere, validare si prelucrare date si Vanzator sunt cursuri autorizate si se finalizeaza cu obtinerea de Certificate de absolvire eliberate de Ministerul Muncii si Ministerul Educatiei.

Prezentul proiect, prin activitatile sale, va actiona in principal pentru reducerea ratei somajului local, prin initierea de noi afaceri in randul somerilor, completarea deficitului de competente profesionale si reorientare profesionala.

Prin consilierea primara, somerii vor fi directionati catre cursurile pentru care opteaza, precum si catre consultanta antreprenoriala, benefica pentru cei care doresc sa-si initieze o afacere.

« Suntem convinsi ca rezultatele proiectului nostru vor avea impact direct asupra intensificarii masurilor active si de prevenire pentru ocuparea fortei de munca, mobilitatea, flexibilitatea si adaptabilitatea somerilor precum si promovarea egalitatii de sanse, toate avand scop final reducerea ratei somajului brailean” a declarat in final d-na Georgeta Spanu – Coordonatorul tehnic al proiectului.

STADIUL IMPLEMENTĂRII PROIECTULUI:

La data de 01.12.2008 **Camera de Comert, Industrie si Agricultura Braila** in parteneriat cu **Fundatia pentru Dezvoltarea Intreprinderilor Mici si Mijlocii Braila** a inceput implementarea proiectului sus mentionat in cadrul Programului Phare 2006 – Dezvoltarea Resurselor Umane – Masuri Active de Ocupare.

Prin activitatile desfasurate proiectul va actiona asupra ratei somajului, asupra deficitului de competente profesionale si asupra atitudinii si mentalitatii somerii de lunga durata, femei si barbati, din localitatile Braila, Ianca, Insuratei si Faurei.

In perioada parcursa de la lansarea proiectului „**Training vocational – sanse crescute de angajare pentru someri**” s-au derulat urmatoarele activitati :

- promovare sustinuta in presa locala si prin contact direct cu institutiile competente in domeniul fortei de munca din localitatile judetului eligibile pentru grupul tinta;
- inscrierea in proiect a 20 someri de lunga durata din Braila si Ianca, care au beneficiat de consiliere primara si orientare catre serviciile specializate de instruire si consultanta oferite prin proiect;
- in perioada 16-20 martie a.c. au fost instruiti 10 someri in “Tehnici de cautare a unui loc de munca”, curs finalizat cu eliberarea de Atestate de participare.

Seminar

“FINANȚĂRI NERAMBURSABILE PENTRU IMM-URI PRIN PROGRAME AIPPIMM”

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Braila va invita să participați la seminarul cu tema **“FINANȚĂRI NERAMBURSABILE PENTRU IMM-URI PRIN PROGRAME AIPPIMM”**, care va avea loc **vineri, 3 aprilie 2009, ora 10.00.**

Având în vedere perioada de criză traversată de economia mondială, în general, și de cea românească, în special, se impune necesitatea intensificării eforturilor de susținere a întreprinderilor prin programe naționale și europene cu finanțare nerambursabilă, care să permită surmontarea dificultăților inerente perioadei.

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Braila, prin intermediul **Centrului de Informare, Consultanță și Instruire Braila** (creat în parteneriat cu **Agencia de Implementare a Proiectelor și Programelor pentru IMM-uri**), și-a propus să vină în sprijinul operatorilor economici braileni din categoria IMM, printr-un seminar de informare asupra a **Proiectelor de Programe Naționale Multianuale** cu finanțare nerambursabilă pe care AIPPIMM le va derula în 2009.

Mentionăm că după lansarea oficială a acestor Programe, firmele participante interesate să acceseze finanțările vor beneficia de consiliere gratuită.

Totodată, deoarece atât deschiderea finanțărilor naționale, cât și a celor europene pentru acest an, este preconizată pentru sfârșitul lunii aprilie, în cadrul seminarului vor fi prezentate și informații legate de noutățile în accesarea **Programului Operațional Sectorial - Creșterea Competitivității Economice, Axa 1** și a **Schemelor de ajutor de stat** finanțate din **Fondul Social European** în cadrul **POS-DRU**.

CURSURI AUTORIZATE ORGANIZATE DE C.C.I.A. BRAILA

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Braila, în calitate de furnizor autorizat de formare profesională a adulților în conformitate cu O.G. nr. 129/2000, vă invită să participați începând cu luna ianuarie, la cursurile de instruire (inițiere/ specializare/ perfecționare). În urma absolvirii examenului, participanților li se eliberează **Certificat de absolvire**, recunoscut de Ministerul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse și Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului.
Relații suplimentare și înscrieri: **Sediul Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Brăila, Aleea Pensionatului nr. 3, et. 1, cam. 13 și 14, sau la telefon/ fax 613716, 613172.**

Analist resurse umane (30 ore)

Auditor în domeniul calitatii (20 ore)

Auditor de mediu (20 ore)

Manager al Sistemelor de Management al Calității (20 ore)

Operator introducere, validare și prelucrare date (60 ore)

Asistent relații publice și comunicare (15 ore)

Vanzator (20 ore)

Comunicare în limba engleza – începător / avansat (60 ore)

Inspector de specialitate protecția muncii (80 ore)

Inspector de specialitate protecția muncii (40 ore)

Expert achiziții publice (30 ore)

Formator (60 ore)



Proiect finanțat de
UNIUNEA EUROPEANĂ

Program Phare 2006 – Dezvoltarea Resurselor Umane



**Proiect : “TRAINING VOCATIONAL –
ȘANSE CRESCUTE DE ANGAJARE PENTRU ȘOMERI”**

Perioada de implementare 12 luni

CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE SI AGRICULTURĂ BRĂILA organizează pentru persoane fără loc de muncă din orașele Braila, Ianca, Insuratei și Faurei următoarele cursuri:

- **Inspector de specialitate protecția muncii**
- **Operator introducere, validare și prelucrare date**
- **Vânzator**
- **Tehnici de cautare a unui loc de munca**
- **Instruire antreprenorială**

~ Cursurile sunt gratuite ~

Pentru înscrieri și relații suplimentare zilnic la sediul C.C.I.A. Braila
Aleea Pensionatului nr. 3, cam. 13, Telefon 0239-613716, 613172.

CURS AUTORIZAT

“ASISTENT” RELATII PUBLICE ȘI COMUNICARE”

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Brăila, în calitate de furnizor autorizat de formare profesională a adulților, în conformitate cu O.G. nr. 129/ 2000, vă invită să participați la cursul de specializare cu tema

“ASISTENT RELAȚII PUBLICE ȘI COMUNICARE”

Cursul se va desfășura în perioada 6-10 aprilie a.c. și se va finaliza printr-un examen, participanților urmând a li se elibera un *Certificat de absolvire*, recunoscut de Ministerul Muncii, Familiei și Egalității de șanse și, respectiv, Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului.

Înscrierile se fac la sediul CClA Brăila, până la data de 2 aprilie a.c. Relații suplimentare se pot obține la sediul instituției noastre din str. Pensionatului nr.3, persoane de contact: dl. Constantin Dobre și d-na Camelia Pitiș.

CURSURI AUTORIZATE ÎN DOMENIUL CALITĂȚII

Pentru a veni în sprijinul firmelor care urmează să- și implementeze sau care și-au implementat deja sistemul de management al calității, conform seriei de standarde **ISO 9000 (atât ediția 2000, cât și 2008)**, instituția noastră – furnizor autorizat de formare profesională a adulților în conformitate cu O.G. nr. 129/ 2000 – prin compartimentul Resurse umane și Managementul calității organizează

Cursul de inițiere în ocupația de manager al sistemelor de management al calității

Cursul se va desfășura la sediul C.C.I.A. Brăila în prima decadă a lunii mai 2009, pe parcursul a **4 zile (5 ore/ zi)**.
Înscrieri până cel târziu marți, 29.04.2009.

În urma absolvirii examenului final, participanții vor primi *Certificat de absolvire* recunoscut de Ministerul Muncii, Familiei și Egalității de șanse și Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului.

Relații suplimentare și înscrieri la sediul C.C.I.A. Brăila, Aleea Pensionatului, nr. 3, et. 1, cam. 14, sau la telefon/ fax 0239/ 613.716/ 613.172.

Persoane de contact: ing. Cristiana Surdu și ing. Violeta Bâșu.

Camera de Comert, Industrie si Agricultura Braila

organizeaza in luna APRILIE cursul

EXPERT ACHIZIȚII PUBLICE

Vor fi dezbatute noile modificari privind Legea Achizițiilor Publice!

De ce acest curs?

La finalizarea acestui curs va veti dezvolta abilitatile necesare:

- * elaborarii strategiei de achizitii publice si a planului anual al achizitiilor publice;
- * selectarii procedurii de atribuire adecvate pentru fiecare contract;
- * elaborarii documentelor necesare pentru initierea atribuirii contractului/acordului cadru de achizitie publica;
- * derularii procedurilor de atribuire a contractului de achizitie publica;
- * gestionarii contestatiilor formulate in procedura de atribuire a contractului de achizitie publica.

Diploma este recunoscuta de Ministerul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse si avizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului.

Durata cursului : 30 ore

Cursul va fi sustinut de catre un specialist cu o bogata experienta practica in domeniul achizitiilor publice.

Taxa de participare: 640 lei

Documente solicitate pentru inscriere:

- copie dupa diploma de studii liceale/superioare
- copie buletin / carte de identitate;

Pentru mai multe informatii : Str.Pensionatului nr.3, Tel/fax : 0239.613716, 613172.

ACTUALITATEA EUROPEANĂ

AGENDA EUROPEANĂ MARTIE 2009

Consiliul UE Mediu, 2 martie 2009, Bruxelles

La 2 martie 2009, a avut loc, la Bruxelles, reuniunea Consiliului UE Mediu, prezidată de ministrul ceh al mediului, Martin Bursík.

A fost adoptată contribuția Consiliului Mediu la Consiliul European de primăvară, 19-20 martie 2009, privind poziția UE în cadrul negocierilor internaționale pentru încheierea unui acord post-2012. În cadrul dezbaterilor, miniștrii au agreeat politic asupra necesității adoptării unei poziții consolidate a UE, care să vină cu propuneri concrete pentru Conferința ONU privind schimbările climatice de la Copenhaga, din decembrie 2009.

Președinția cehă a subliniat importanța menținerii poziției UE de lider în context global în domeniul schimbărilor climatice, în special în condițiile în care noua administrație SUA și-a manifestat intenția de angajare în negocierile privind acest domeniu. Reuniunea liderilor UE din 19-20 martie 2009 va adopta concluzii finale privind această temă.

În ceea ce privește propunerile Comisiei de interdicere provizorie a utilizării și vânzării în Ungaria și în Austria a anumitor soiuri de porumb modificat genetic (MON810, respectiv T25), miniștrii au respins în majoritate propunerile, manifestând critici cu privire la întârzierea cu câteva luni a finalizării evaluării acestor soiuri de porumb de către EFSA.

Dezbaterile referitoare la Directiva privind emisiile industriale au vizat importanța documentelor de referință pentru obținerea celor mai bune tehnici disponibile, necesitatea investițiilor în instalațiile mari de ardere, extinderea domeniului de aplicare a viitoarei directive la instalațiile de capacitate mai mică.

Alte subiecte ale agendei au vizat aspectele generale ale politicii de mediu privind scăderea cererii de materiale reciclate, reducerea TVA pentru tehnologiile verzi, adoptarea deciziei privind poziția UE în negocierile de modificare a Convenției internaționale de vânatoare a balenelor.

Comisia a prezentat două propuneri de Directivă privind restricționarea utilizării anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice, precum și cea privind deșeurile constând în echipamente electrice și electronice.

De asemenea, Comisia a prezentat Comunicarea privind evaluarea intermediară a Planului de acțiune al UE asupra biodiversității, document care a fost adoptată la 16 decembrie 2008.

La rândul său, Președinția cehă a prezentat concluziile celei de-a 25-a reuniuni a Consiliului de administrație al Programului Națiunilor Unite pentru Mediu. Cel mai important rezultat al reuniunii a fost gestionarea substanțelor chimice, în special a mercurului, la nivel global. În cadrul reuniunii, UE a pus accent pe abordarea globală a biodiversității și a ecosistemelor.

(Sursa: MAE)

Comisia s-a declarat mulțumită de rezultatele restructurării sectorului zahăr

În perioada 2006-2009, s-a desfășurat procesul de restructurare a sectorului zahăr, în contextul reformei Politicii Agricole Comunitare (PAC).

În urma acestui proces, industria producătoare de zahăr a atins un nivel al producției de 14 milioane de tone de zahăr și izoglucoză, în scădere cu 5,8 milioane de tone, adică un nivel foarte apropiat de ținta inițială a Comisiei, de 6 milioane de tone. În prezent, producția de zahăr la nivel UE este concentrată în 18 state membre, față de 23 de state membre producătoare la momentul începerii reformei (Bulgaria, Irlanda, Letonia și Portugalia nu mai produc zahăr).

Cele mai mari recolte de zahăr sunt realizate în șapte state membre, care însumează aproximativ 70% din totalul producției la nivel UE.

Potrivit comisarului pentru agricultură, Mariann Fischer Boel, prețurile la zahăr au înregistrat un nivel în scădere, fapt care se încadrează în obiectivele restructurării sectorului.

Reforma sectorului zahăr va fi supusă, la începutul anului 2010, unei noi evaluări a oportunității retragerii anumitor cantități de zahăr de pe piață în perioada 2010-2011, după ce evaluarea din 2009 a condus la concluzia că nu sunt necesare astfel de retrageri pentru perioada 2009-2010.

(Sursa: EUObserver.com)

Comisia a lansat prima fază a procedurii de deficit public excesiv împotriva a șase state membre

La sfârșitul lunii februarie 2009, Comisia a prezentat concluziile rezultate în urma examinării programelor de stabilitate și convergență ale statelor membre.

În cazul a șase state membre – Spania, Franța, Grecia, Irlanda, Malta, Letonia, Comisia a identificat un deficit excesiv față de pragul de referință de 3% din PIB atins anul trecut. Aceste rapoarte sunt premergătoare declanșării procedurii de deficit excesiv, asupra căruia Comisia va elabora o opinie la 25 martie 2009.

În cazul altor state membre, nivelul deficitului public pentru anul în curs va fi egal sau nu va depăși pragul de 3% din PIB. În Germania, deficitul public este prevăzut la 3% în 2009, iar pentru 2010 va fi de 4%. Bulgaria va avea un nivel constant al deficitului public, de 3% în perioada 2008-2011, în timp ce Danemarca va înregistra 0%, după nivelul de 4,4% în 2007 și de 3% în 2008.

Abordarea acestei problematice de către Comisie este însă extrem de politizată, deoarece comisarul pentru afaceri economice, Joaquin Almunia, a declarat că declanșarea procedurii se face doar dacă statele membre au depășit deja pragul de 3% în 2008, nu și în situația în care acestea au anunțat că intenționează să depășească în anul 2009.

(Sursa: MAE)

Prima dezbateră dedicată Anului European al Creativității și Inovării 2009

“Stimularea economiei bazată pe cunoaștere în Europa” a fost tema primei dezbateri de la Bruxelles, dedicată Anului European al Creativității și Inovării 2009. Evenimentul, care a avut loc la sfârșitul lunii februarie 2009, s-a concentrat pe societatea bazată pe cunoaștere și pe modalitatea de a canaliza potențialul creativ european spre găsirea unor soluții inovative, a unor produse și servicii care pot accelera creșterea economică.

O atenție specială a fost dedicată noului Institut European pentru Inovare și Tehnologie (EIT). Comisia Europeană, împreună cu Centrul pentru Politică Europeană (EPC), va organiza o serie de șase dezbateri tematice - „Dezbateri în Bruxelles” - pe parcursul Anului European 2009. Această serie de dezbateri va asigura o platformă pentru reflecție și schimb de idei și va contribui la discuțiile politice privind creativitatea și inovarea. Dezbaterile succesive se vor axa pe alte teme, ca educația, sectorul public, dezvoltarea durabilă, diversitatea culturală, arte și industrii creative.

Scopul Anului European al Creativității și Inovării 2009 este promovarea abordărilor creative și inovatoare în diferite sectoare de activitate, pentru a pregăti mai bine Uniunea Europeană să facă față provocărilor viitoare într-o lume globalizată.

(Sursa: euractiv.com)

Fondurile structurale contribuie masiv la proiectele comunitare de mediu

Potrivit comisarului pentru politică regională, Danuta Hubner, politica de mediu este principalul motor al politicii de coeziune pentru creștere economică, ocupare și competitivitate. Peste 30% - adică 105 miliarde de euro - din fondurile structurale pentru perioada 2007-2013 vor fi alocate proiectelor de mediu, de trei ori mai mult decât în perioada 2000-2006.

Politica de coeziune contribuie astfel la pregătirea atingerii obiectivelor UE de combatere a schimbărilor climatice, în care regiunile joacă un rol cheie. România și Bulgaria vor investi 45%, respectiv 42% din alocările fondurilor structurale în proiecte de protecție a mediului.

(Sursa: MAE)

Summitul orașelor și regiunilor europene, 5-6 martie 2009, Praga

În perioada 5-6 martie 2009, a avut loc, la Praga, Summitul european al regiunilor și orașelor, organizat de Președinția cehă, în parteneriat cu Comitetul Regiunilor.

Evenimentul a avut două dimensiuni: cea politică a fost dedicată reprezentanților comunităților locale din statele membre, Comisia Europeană, Parlamentul European, alte instituții europene; și cea publică, dedicată festivalului Taste Europe, organizat în centrul istoric al orașului gazdă.

O temă importantă a discuțiilor purtate în timpul celor două zile de summit a fost lansarea unei consultări publice privind viitorul Strategiei Lisabona și a unei campanii de informare inițiată de autoritățile publice privind alegerile europene din luna iunie 2009.

Mesajele transmise de Danuta Hubner, comisarul pentru politică regională, s-au axat pe rezultatele consultărilor publice asupra cărții verzi a coeziunii teritoriale. Astfel, coeziunea teritorială nu trebuie înțeleasă ca mijloc de a compensa dezavantajele geografice ale diferitelor regiuni, ci ca o modalitate de a eficientiza cooperarea interregională. A fost evidențiată flexibilitatea ca principiu de identificare a mijloacelor concrete de cooperare între regiuni.

Concluziile adoptate în urma reuniunii au vizat creșterea implicării directe a autorităților locale în noua tendință de globalizare și eliminarea barierelor instituționale între diferitele niveluri ale administrației publice.

Declarația comună semnată cu prilejul acestui summit va fi prezentată în cadrul Consiliului de primăvară din 19-20 martie 2009.

Acest demers va fi urmat de o reuniune informală a miniștrilor din statele membre responsabili cu dezvoltarea teritorială, care va avea loc la mijlocul lunii aprilie.

(Sursa: EUObserver.com)

PROTECȚIA MEDIULUI

PROGRAMUL DE STIMULARE A ÎNNOIRII PARCULUI AUTO NAȚIONAL pentru anul 2009

Cei care doresc sa-si schimbe automobilul vechi (de minimum 10 ani, inregistrat in circulatie in Romania pana cel tarziu pe 31 decembrie 2006) cu unul nou, beneficiind de prima de casare de 3.800 lei, trebuie sa stie ca **Programul Rabla 2009** se va derula in trei etape, dupa cum urmeaza:

- Etapa I: 6 martie - 29 mai;
- Etapa II: 1 iunie - 31 august;
- Etapa III: 1 septembrie - 11 decembrie

Firmele participante la editia din acest an a programului de reinnoire a parcului auto national (producatori sau comercianti de automobile noi), s-au inregistrat pana pe data de 27 februarie, urmand ca Administratia Fondului pentru Mediu sa valideze dosarele si sa afiseze lista pe site-ul AFM, **www.afm.ro**.

Programul Rabla 2009 are o serie de noutati fata de editiile precedente. Astfel, numarul de locuri a fost majorat la **60.000** (fata de 40.000 anul trecut). Prima de casare a fost majorata de la 3.000 la **3.800** de lei. Programul Rabla 2009 va avea o perioada de derulare extinsa, urmand sa se incheie in luna decembrie. *Una dintre cele mai importante noutati aduse de Programul Rabla 2009 este posibilitatea de inregistrare a masinilor cu vechime minima de 10 ani, cu doi ani mai putin comparativ cu vechimea admisa pana acum.*

Colectarea vehiculelor scoase din uz se realizeaza selectiv fata de alte deseuri, fiind reglementata de legislatia specifica de mediu – H.G. nr. 2406/2004 privind gestionarea vehiculelor scoase din uz. Singurul agent economic din judetul Braila autorizat din punct de vedere al protectiei mediului pentru aceasta activitate este SC MIORITA SRL. Vehiculele predate de catre populatie la acest agent economic sunt dezmenbrate, iar partile componente, colectate selectiv, pe tipuri de deșeu sunt predate catre agenti economici autorizati, in vederea reciclarii. În anul 2008 SC Miorița SRL a colectat 620 vehicule, din care 508 pe programul Rabla.

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI LANSEAZĂ PROIECTUL ‘ECOWEB’ – O RESURSA NAȚIONALĂ PENTRU EDUCAȚIA ECOLOGICĂ

Agenția Națională pentru Protecția Mediului (ANPM) anunță lansarea oficială a Proiectului EcoWeb. Proiectul are ca scop promovarea activităților de educație ecologică pe teritoriul României și îmbunătățirea colaborării dintre autoritățile publice de mediu și școli, precum și organizațiile non-guvernamentale ce activează în acest domeniu.

Proiectul EcoWeb își propune să întărească relația dintre organizațiile guvernamentale din România și instituțiile societății civile prin realizarea și promovarea unei baze de date privind educația ecologică la nivel național. Prin realizarea acestui instrument educațional, proiectul răspunde câtorva necesități urgente cu care se confruntă societatea românească: necesitatea privind dialogul și colaborarea între instituțiile guvernamentale și societatea civilă, precum și necesitatea privind creșterea conștientizării și a educației în ceea ce problemele de mediu cu care se confruntă România

“Un mediu curat și sănătos depinde de comportamentul și conștiința fiecărei persoane. Proiectul EcoWeb va împărtăși tinerilor lecții privind protecția mediului și va permite creșterea unei noi generații de cetățeni responsabili în ceea ce privește mediul inconjurător” a spus președintele ANPM, Mihail Fâcă.

“Proiectul EcoWeb ilustrează una din numeroasele modalități de colaborare dintre Corpul Păcii România și ANPM în vederea atingerii scopurilor comune” precizează Ken Goodson – director Corpul Păcii România. ***“Prin îmbinarea resurselor și experienței ambelor organizații, vom putea să punem la dispoziția tuturor celor interesați materiale privind educația ecologică și să precizăm contribuția școlilor, organizațiilor non-guvernamentale și a diferitelor persoane în domeniul educației ecologice”***.

Proiectul EcoWeb are trei obiective principale și anume: crearea unui website cu materiale educaționale privind mediul, accesibil publicului, evidențierea contribuțiilor depuse de diferite persoane sau organizații implicate în procesul de educație ecologică și crearea unei rețele de comunicare și colaborare între organizațiile non-guvernamentale, școli și autoritățile publice. Tuturor celor care trimit planuri de lecții le va fi recunoscută contribuția prin postarea materialelor concepute pe pagina de internet a proiectului, iar cei care trimit mai mult de cinci planuri vor fi menționați pe site sub numele de “Parteneri în proiect”. Mai multe informații privind proiectul pot fi găsite pe pagina de internet: www.anpm.ro.

Termenul limită pentru transmiterea planurilor de lecții este **17 aprilie 2009**, iar website-ul va fi disponibil pentru public în **mai 2009**.

Proiectul EcoWeb este finanțat de Agenția Națională pentru Protecția Mediului în parteneriat cu Corpul Păcii și Agenția Statelor Unite ale Americii pentru Dezvoltare Internațională (USAID). Corpul Păcii este o agenție guvernamentală a Statelor Unite ale Americii, creată de președintele John F. Kennedy în vederea promovării păcii la nivel mondial, dezvoltarea comunităților și a prieteniiilor inter-culturale. Astăzi, Corpul Păcii are un număr de 146 voluntari americani, care lucrează în școli, institutii guvernamentale și organizații non-guvernamentale în 39 dintre județele României.

Serviciul Relații Publice și Comunicare

AMBALAJELE , PESTE 50% DIN DEȘEURILE URBANE

În prezent, în România, eliminarea deșeurilor urbane, se face aproape exclusiv prin depozitare, cu excepția unui mic procent de deseuri de metal, hartie, plastic și sticlă care se colectează și se valorifică prin firme specializate.

Prin depozitare impactul acestor deșeuri asupra mediului poate fi daunator, pe de o parte datorită faptului că deseurile se degradează într-o perioadă de timp foarte lungă, iar pe de altă parte datorită substanțelor toxice care rezultă prin degradarea deșeurilor și care pot ajunge în soluri, ape de suprafață și în apele freatică, în cazul în care depozitul nu are elementele necesare pentru stoparea infiltrărilor în sol și ape (membrane speciale, drenuri de captare a scurgerilor și stații de epurare a acestora). Din aceste motive depozitarea este soluția aflată la nivelul cel mai de jos al ierarhiei opțiunilor de eliminare a deșeurilor.

Oferta largă și diversitatea produselor pe care le găsim astăzi în magazine au provocat totodată și o creștere îngrijorătoare a cantității de deșeuri. Dacă cineva ar avea curiozitatea să vadă ce fel de resturi conțin „gunoaiele” din ultimii ani, ar constata că **aproximativ jumătate din volumul ocupat de deșeuri este format din ambalaje.**

Astfel, perioadele de timp pentru descompunerea deșeurilor depozitate variază în funcție de compoziția fiecărui tip de deșeu astfel:

- hârtie și carton – 3 până la 12 luni,
- pentru ambalajele din sticlă – 1000 ani,
- pentru ambalajele din plastic tip PET – 100 până la 1000 ani,
- dozele din aluminiu – 10 până la 100 ani,
- textilele – 1 până la 7 ani, etc.

Soluțiile pentru prevenirea efectelor negative asupra mediului și sănătății umane sunt legate de :

- a) prevenirea producerii de deșeuri de ambalaje;
- b) reutilizarea ambalajelor;
- c) reciclarea deșeurilor de ambalaje;
- d) alte forme de valorificare a deșeurilor de ambalaje care să conducă la reducerea cantităților eliminate prin depozitare finală.

Este evident că niciuna din aceste soluții nu se poate pune în practică dacă nu se **colectează selectiv deseurile la sursă** adică la locul de producere. Conform legii **colectarea selectivă** revine ca obligație pe de o parte producătorilor de deseuri – populație, comercianți, agenți economici industriali, etc., cât și administrației publice locale care asigură sistemul de colectare a deșeurilor prin operatorii de salubritate.

Ca urmare, trebuie acordată o deosebită importanță acestei probleme și tocmai de aceea Uniunea Europeană a elaborat o directivă specială pentru managementul ambalajelor și deșeurilor de ambalaje care a fost transpusă și în România prin *HG 1872/2006, privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje.*

În fiecare an, până la data de 15 martie, agenția teritorială de mediu realizează **Inventarul ambalajelor și deșeurilor de ambalaje** pentru anul precedent, conform *H.G. 1872/2006* și

Ord.MMGA/. 927/2005 privind procedura de raportare a datelor referitoare la ambalaje și deșeuri de ambalaje

Inventarul cuprinde operatorii economici care

- produc ambalaje și/sau produse ambalate
- importatori de ambalaje și/sau produse ambalate
- reciclează / valorifică deșeuri de ambalaje;

Pentru județul Brăila inventarul AMBALAJE 2007 s-a realizat pe 84 operatori economici după cum urmează:

- Producători de produse ambalate – 70;
- Importatori de produse ambalate – 1;
- Producători de ambalaje – 7
- Reciclatori - 6

Cantitățile de ambalaje rezultate în urma inventarierii sunt:

- Ambalaje introduse pe piață - 58133,22 tone, din care:
 - Sticlă – 1877,95 tone;
 - Plastic – 46344,54 tone;
 - Hârtie și carton – 9107,62 tone;
 - Metal – 42,53 tone;
 - Lemn – 748,92 tone;
 - Altele – 11,66 tone;
- Ambalaje colectate – 18779,78 tone;
- Ambalaje valorificate – 18778,46 tone;
- Ambalaje reciclate – 18770,57 tone.

La ce folosește acest inventar.

Romania ca membra a Uniunii Europene trebuie sa implementeze directivele comunitare si in ceea ce priveste managementul deseurilor in vederea protejarii mediului si sanatatii populatiei. Ca urmare si in domeniul deseurilor de ambalaje exista prevederi speciale in Tratatul de Aderare, referitoare la realizarea unor **obiective globale de valorificare-reciclare** a acestora, dupa cum urmeaza:

Masuri	Termen
➤ valorificarea sau incinerarea în instalații de incinerare cu recuperare de energie	
a minimum 50% din greutatea deșeurilor de ambalaje	31 decembrie 2011
60% din greutatea deșeurilor de ambalaje	31 decembrie 2013
➤ reciclarea a minimum	31 decembrie 2006
▪ 25% din greutatea totală a materialelor de ambalaj conținute în deșeurile de ambalaj, cu minimum 15% pentru sticlă, hârtie/carton și pentru metal, din greutatea fiecărui tip de material conținut în deșeurile de ambalaj	
▪ 60% pentru hârtie/carton și minimum 50% pentru metal, din greutatea fiecărui tip de material conținut în deșeurile de ambalaj	31 decembrie 2008
▪ 5% pentru plastic și pentru lemn, din greutatea fiecărui tip de material conținut în deșeurile de ambalaj	31 decembrie 2011

- 55% din greutatea totală a materialelor de ambalaj conținute în deșeurile de ambalaje, cu minimum 60% pentru sticlă și minimum 22,5% pentru plastic, considerându-se numai materialul reciclat ca material plastic, din greutatea fiecărui tip de material conținut în deșeurile de ambalaj

Inventarul ambalajelor este tocmai modalitatea prin care se poate estima anual la nivel national gradul de realizare a acestor obiective pentru a se realiza raportarile solicitate de Comisia Europeana.

În prezent, se derulează inventarul **AMBALAJE 2008**, scop în care Agentia pentru Protectia Mediului Braila a solicitat informațiile necesare de la un număr de 84 operatori economici din județul Brăila, datele din teritoriu urmand a fi centralizate si raportate de catre Agentia Nationala pentru Protectia Mediului.

Ce ar fi de facut pentru a se reduce impactul deseurilor in general si al deseurilor de ambalaje in special:

IN CALITATE DE CONSUMATOR

- ◆ Minimizeaza cantitatea de deseuri pe care le produci. Cumpara produse “ecologice” si cu putine ambalaje.
- ◆ Reutilizeaza ambalajele acolo unde acest lucru e posibil.
- ◆ Colecteaza deseurile separat in vederea reciclarii.
- ◆ Verifica posibilitatea de a composta materiile organice.
- ◆ Ia masuri speciale la depozitarea deseurilor casnice periculoase.
- ◆ Intreaba reprezentantii municipalitatii ce fac pentru imbunatatirea situatiei deseurilor la nivel local. De exemplu, au un plan de management al deseurilor asa cum se cere in legislatia UE inca din 1975?

IN CALITATE DE OM DE AFACERI

- ◆ Dezvolta produse si tehnologii de productie care minimizeaza cantitatea de deseuri generate. Tu iti cunosti produsele mai bine decat oricine altcineva. Printr-o analiza de ciclu de viata si printr-un bilant de mediu, iti poti proiecta produsul astfel incat impactul sau asupra mediului sa fie minim pe durata intregului ciclu de viata. O astfel de abordare care minimizeaza pierderile de energie si de materiale poate chiar economisi sume importante din bugetul afacerii tale.
- ◆ Limiteaza nivelul ambalajelor la produsele pe care le realizezi si aranjeaza cu autoritatile locale si cu cei care iti vand produsele sa recuperezi ambalajele in vederea reutilizarii lor.
- ◆ Incurajeaza-i pe furnizorii tai sa reduca cantitatea de ambalaje in care iti livreaza produsele lor.

IN CALITATE DE REPREZENTANT AL AUTORITATII LOCALE

- Adopta un plan de management al deseurilor si alocă resursele necesare implementării planului.
- Minimizeaza cantitatea de deseuri generate prin procurarea de produse ecologice.
- Incurajeaza afacerile si cetatenii sa minimizeze cantitatea de deseuri pe care le produc.
- Faciliteaza reciclarea si recuperarea prin furnizarea de containere separate pentru colectarea diferitelor categorii de deseuri.
- Stabileste solutii pentru colectarea separata a deseurilor casnice periculoase si toxice.
- Incurajeaza parteneriatele cu mediul industrial si de afaceri in vederea gasirii cailor de reducere a cantitatii de deseuri generate.

FINANȚE

AGENTIA NATIONALA DE ADMINISTRARE FISCALA

Directia Generala a Finantelor Publice Braila

Activitatea de Metodologie si Administrarea Veniturilor Statului

Compartimentul Gestiune Registru Contribuabili, Monitorizare Declaratii Fiscale si Bilanturi

ÎN ATENȚIA PERSOANELOR JURIDICE FĂRĂ SCOP PATRIMONIAL

- întocmirea și depunerea situațiilor financiare anuale afereente exercitiului financiar 2008 -

Potrivit prevederilor Legii contabilitatii nr. 82/1991, republicata, persoanele juridice fara scop patrimonial au obligatia sa intocmeasca situatii financiare anuale conform reglementarilor aplicabile, in formatul prevazut de aceste reglementari, aprobate prin OMEF nr. 1969/2007.

Situatiile financiare anuale cuprind:

- bilant;
- contul rezultatului exercitiului;
- notele explicative la situatiile financiare anuale.

Organizatiile patronale si sindicale, precum si alte organizatii fara scop patrimonial care nu desfasoara activitati economice, cu exceptia persoanelor juridice fara scop patrimonial de utilitate publica, intocmesc situatii financiare anuale simplificate care cuprind:

- bilant prescurtat;
- contul prescurtat al rezultatului exercitiului;
- notele explicative ale situatiilor financiare anuale simplificate.

Operatorii economici vor depune, la unitatile teritoriale ale Ministerului Finantelor Publice, discheta insotita de situatiile financiare anuale listate, semnate si stampilate, conform legii, precum si o copie de pe codul fiscal, raportul administratorilor, o copie a balantei de verificare a conturilor sintetice, raportul in forma scurta al cenzorilor sau al auditorilor financiari, dupa caz, precum si procesul verbal al adunarii generale privind aprobarea situatiilor financiare anuale.

Potrivit prevederilor art. 3 din OMEF 1969/2007, situatiile financiare anuale ale persoanelor juridice fara scop patrimonial de utilitate publica, potrivit legii, sunt supuse auditului financiar.

In conformitate cu prevederile art. 30 din Legea contabilitatii nr. 82/1991, republicata, situatiile financiare anuale vor fi insotite de o declaratie scrisa a persoanelor prevazute la art. 10 alin. (1) prin care isi asuma raspunderea pentru intocmirea situatiilor financiare anuale si confirma ca:

- a) politicile contabile utilizate la intocmirea situatiilor financiare anuale sunt in conformitate cu reglementarile contabile aplicabile;
- b) situatiile financiare anuale ofera o imagine fidela a pozitiei financiare, performantei financiare si a celorlalte informatii referitoare la activitatea desfasurata;

c) persoana juridica isi desfasoara activitatea in conditii de continuitate.

Situatiile financiare anuale vor fi semnate de persoanele in drept, cuprinzand si numele si prenumele, in clar, al acestora.

Randul corespunzator calitatii persoanei care a intocmit situatiile financiare anuale se completeaza astfel:

- director economic, contabil sef sau alta persoana imputernicita sa indeplineasca acesta functie, potrivit legii;

- persoane fizice (expert contabil) sau juridice (societate comerciala), autorizate potrivit legii, membre ale CECCAR.

Pentru a intra in posesia programului de prelucrare a situatiilor financiare anuale pentru anul 2008, persoanele juridice se vor prezenta la:

- Directia Generala a Finantelor Publice a Judetului Braila, str. Delfinului nr. 1 - Serviciul Tehnologia Informatiei, etaj 4, camera 418;

- Administratia Finantelor Publice a Municipiului Braila, str. Delfinului nr.1, etaj 1, camera 109 - 111;

- organele fiscale teritoriale unde sunt luati in evidenta, respectiv, AFPO Ianca, AFPO Faurei, AFPO Insurarei, AFPC Movila Miresii, AFPC Viziru, AFPC Duesti.

Programul poate fi descarcat si de pe serverul de web al Ministerului Finantelor Publice la adresa www.mfinante.ro, **sectiunea - Informatii contribuabili, Situatii financiare.**

Termenul de depunere al situatiilor financiare anuale ale persoanelor juridice fara scop patrimonial pentru anul 2008 este de 120 de zile de la incheierea exercitiului financiar.

INFORMAȚIE DE PRESĂ

În conformitate cu dispozitiile art. 156¹ din Codul fiscal, cu modificarile si completarile ulterioare, ***perioada fiscala este luna calendaristica.***

Prin derogare de la prevederile aliniatului precedent, ***perioada fiscala este trimestrul calendaristic pentru persoana impozabila care in cursul anului precedent a realizat o cifra de afaceri din operatiuni taxabile si/sau scutite cu drept de deducere care nu a depasit plafonul de 100.000 euro.***

Plafonul de 100.000 euro se calculeaza in lei la cursul de schimb comunicat de Banca Nationala a Romaniei valabil pentru 31 decembrie al anului precedent, **respectiv 3,9860 lei/euro pentru 31.12.2008.**

EXPERTI CONTABIL-CECCAR

Un subiect de mare actualitate:

AUDITUL STATUTAR. CONȚINUT ȘI STRUCTURĂ (III)

- **Examinarea situatiilor financiare** • **Temeiuri normative** • **Obiective** • **Raportare**

ec. COSTICĂ DOMNIȚEANU, EXPERT CONTABIL

Examinarea situatiilor financiare se efectueaza de catre auditorul statutar pe baza registrelor de contabilitate respectiv : Registru – jurnal, Registrul inventar si Cartea mare.

La examinarea situatiilor financiare anuale auditorul statutar trebuie sa verifice rulajele operatiunilor contabile efectuate in cursul anului pe debit si pe credit din registrul jurnal cu rulajele pe debit si pe credit din registrul Cartea mare care trebuie sa fie egale, care confirma corecta inregistrare a operatiunilor contabile in cele doua registre.

Pentru verificarea inregistrarii corecte in contabilitate a operatiunilor efectuate, lunar se intocmeste balanta de verificare sintetica care se utilizeaza pentru:

- stabilirea soldurilor conturilor anuale pe baza carora se intocmeste bilantul contabil;
- pentru punerea de acord a soldurilor sintetice ale conturilor anuale cu registrul inventar pe baza carora se stabilesc, pe baza inventarului, a diferentelor in plus sau in minus, diferente ce trebuie inregistrate in contabilitate inainte de intocmirea bilantului contabil la incheierea exercitiului financiar.

Balanta sintetica de verificare se utilizeaza la intocmirea contului de profit si pierdere unde se inscriu atat veniturile cat si cheltuielile pe activitati.

Auditorul statutar trebuie sa verifice concordanta intre soldurile conturilor debitoare si creditoare din balanta sintetica cu cele din balantele analitice.

Auditorul statutar trebuie sa verifice si sa analizeze fiecare cont contabil in vederea asigurarii unei imagini fidele, unei baze rezonabile si a unei opinii la intocmirea raportului pentru certificarea bilantului.

La examinarea situatiilor financiare auditorul trebuie sa verifice modul de prezentare a politicilor contabile, daca sunt adoptate de intreprindere pentru a determina valorile elementelor din bilant, ale profitului, sau pierderii aferente fiecarui exercitiu ,a modificarilor capitalului propriu. In acest sens se va urmari daca in notele explicative s-au mentionat imobiliarile corporale incluse in situatiile financiare la costul istoric, la valoarea reevaluada etc.

Examinarea situatiilor financiare trebuie sa fie privita si din punct de vedere al solvabilitatii sub urmatoarele aspecte:

- ponderea imobiliarilor corporale in total active;
- ponderea mijloacelor circulante in total active.

Acesti indicatori asigura ponderea fiecaruia in total active care de regula trebuie sa reprezinte fiecare 50% din total. Prin aceasta se asigura existenta unui fond de rulment existent (total active - active imobilizate = active circulante)

- ponderea capitalului propriu in total pasiv care reflecta solvabilitatea patrimoniala sau rata autonomiei financiare;
- datoriile totale fata de total pasiv care reflecta indatorarea globala a societatii;
- raportul dintre activele circulante si datoriile pe termen scurt care arata capacitatea intreprinderii de a achita datoriile pe termen scurt;

- raportul dintre active totale si datorii totale unde literature de specialitate arata, cu cat rata solvabilitatii generale este mai mare decat 1, cu atat situatia financiara pe ansamblu a societatii este mai buna .

Corectarea erorilor contabile

Corectarea eventualelor erori din contabilitate, dupa aprobarea si depunerea situatiilor financiare vor fi corectate conform legii contabilitatii nr.82/1991 modificata si actualizata , in anul in care au fost constatate si se inregistreaza pe seama rezultatului reportat.

In ceea ce priveste raspunderea, legea nr.31/1990 modificata si republicata la data de 08.01.2008 prevede ca cenzorii – auditorii statutari sunt obligati sa supravegheze gestiunea societatii, sa verifice daca situatiile financiare sunt legal intocmite si in concordanta cu registrele, daca acestea din urma sunt tinute regulat si daca evaluarea elementelor patrimoniale s-a facut conform regulilor stabilite pentru intocmirea si prezentarea situatiilor financiare.

Despre toate acestea, precum si asupra propunerilor pe care le vor considera necesare cu privire la situatiile financiare si repartizarea profitului, cenzorii vor prezenta adunarii generale un raport amanuntit.

Adunarea generala poate aproba situatiile financiare anuale numai daca acestea sunt insotite de raportul cenzorilor.

TEMEIURI NORMATIVE

Verificarea si certificarea situatiilor financiare anuale s-a efectuat in baza urmatoarelor temeiuri normative:

- Legea contabilitatii nr.82/1991, modificata si republicata, armonizata cu directiva a IV – a Comunitatii Economice Europene si Standardele internationale de contabilitate;
- O.M.F.P. nr. 1752/2005 prin care s-au aprobat reglementarile contabile conforme cu directivele europene care cuprind Directiva a IV – a a Comunitatii Economice Europene si Reglementarile contabile conforme cu Directiva a VII – a a Comunitatii Economice Europene;
- Legea nr. 31/1991, modificata, republicata, actualizata in data de 08.01.2008;
- Standardul profesional nr.23/2006 privind activitatea cenzorilor in societatile comerciale, editor CECCAR Bucuresti 2006, autor profesor universitar Marin Toma;
- Teorie si practice contabile privind intocmirea si prezentarea situatiilor financiare- editura CECAR Bucuresti 2007;

OBIECTIVE

Obiectivul unui audit al situatiilor financiare este acela de a da posibilitatea auditorului de a exprima o opinie privind intocmirea situatiilor financiare respective, sub toate aspectele semnificative, in conformitate cu un cadru general de raportare financiara identificat. Frazele pentru a exprima opinia auditorului sunt “ofera o imagine fidela” sau “ prezinta in mod corect, sub toate aspectele semnificative”.

Obiectivele auditului statutar sunt :

*** Contractarea lucrarilor**

Indiferent de forma pe care o imbraca relatia contractuala cu clientul, din documentul respectiv nu trebuie sa lipseasca termenii si urmatoarele conditii:

- obiectivul auditului situatiilor financiare;

- reponsabilitatea conducerii entitatii cu privire la pregatirea si prezentarea situatiilor financiare;
- intinderea lucrarilor de audit;
- forma oricarui raport sau altor comunicari in legatura cu misiunea de audit;
- riscul inevitabil de nedetectare a unor anomalii semnificative ca urmare a sondajelor si a altor limite inerente oricarui sistem contabil de control intern;
- necesitatea a avea acces fara restrictii la orice document contabil si piese justificative;
- aspecte privind planificarea auditului.

*** Orientarea si planificarea auditului.**

*** Evaluarea controlului intern.**

*** Controale substantive – elemente probante**

Controalele substantive sunt controalele proprii ale expertului contabil in contabilitatea entitatii respective, controale privind tranzactiile operatiilor si soldurilor conturilor analitice.

Elementele probante reprezinta informatii – documentele primare si documentele contabile care stau la baza situatiilor financiare, coroborate cu alte informatii din alte surse.

*** Elementele situatiilor financiare ale exercitiului precedent au fost auditate de un alt auditor,** expertul contabil poate gasi elemente probante examinind dosarele de lucru ale auditorului precedent.

*** Evenimentele posterioare inchiderii exercitiului**

- fapte descoperite pina la data raportului de audit;
- fapte descoperite dupa data raportului de audit dar inaintea publicarii situatiilor financiare;
- fapte descoperite dupa publicarea situatiilor financiare.

(VA URMA)

AGRICULTURĂ

AGRICULTURA JUDEȚULUI BRĂILA- PARTE DIN AGRICULTURA EUROPEANA(III)

CERINȚELE CURENTE ALE AGRICULTURII INTEGRATE

Dr. ec. CHIVA ROGOZ

Modelul economic al agriculturii romanesti este un model agricol de suzistenta, spre deosebire de modelul agricol al Uniunii Europene, unde modelul agricol este cel comercial.

Rezulta, ca este necesara schimbarea conceptiei cu privire la modelul romanesc si trecerea la restructurarea agriculturii noastre in vederea compatibilizarii acesteia cu modelul agricol vest-european.

Pentru accelerarea trecerii agriculturii romanesti spre agricultura comerciala este necesara restructurarea componentelor de baza ale acesteia, printre care:

- proprietatea funciara;
- exploatațiile agricole;
- agribusiness-ul;
- industria agroalimentara;
- piata agricola;
- creditul agricol;
- sistemul de fiscalitate;
- politicile de sustinere ale agriculturii.

In Romania, **proprietatea funciara**, ca urmare a unei politici gresite, asa cum se stie, a fost faramitata excesiv iar productia agricola a devenit o productie de autoconsum.

Exploatațiile agricole, sunt cu preponderenta formate din gospodarii taranesti de subzistenta, cu suprafete de explaotarea cuprinse intre 0,5 – 3 ha.

Agribusiness-ul – in agricultura romaneasca este in formare -presupune existenta unui circuit economic agricol cu ridicat potential comercial, excelente forte de creatie in domeniul cercetarii, consultantei si dezvoltarii, precum si in domeniul productiei primare si secundare.

Industria agroalimentara, in economia romaneasca este dezvoltata mai putin, din cauza dificultatilor proceselor biologice, a conditiilor speciale ale productiei agricole si a lipsei capitalului financiar.

Piata agricola, in tara noastra, se caracterizeaza prin dezechilibre intre cerere si oferta, la nivelul mai multor produse agricole de baza si decalaje ce releva nivelul scazut ala autosuficientei alimentare.

Creditul agricol, este considerat un instrument economico-financiar de politică agricolă cu menirea de a suține activitățile curente de producție agricolă. Acest instrument economico-financiar, in prezent, nu este accesibil pentru toti producatoarii agricoli.

Sistemul de fiscalitate practicat in agricultura este impovarator, nu este stimulativ si nu confera avantaje si facilitati producatorilor agricoli.

Politicile de sustinere ale agriculturii sunt legate de politica de preturi. In prezent agricultura este sustinuta prin subventii la producator, in conditiile in care acesta tendinta este in scadere in tarile Uniunii Europene.

Decalajele existente intre agricultura noastra si cea a celorlalte tari membre ale Uniunii Europene sunt mari, ele tin de nivelul de dezvoltarea generala economica si de diferentele dintre structurile

agricole (structuri de proprietate, structuri de productie, structuri de organizare economica, structura factorilor de productie, structura serviciilor agricole, structura sistemului de productie si in special a tehnologiilor practicate, structura sistemelor de sustinerea agriculturii, structurile de marketing, etc). Masurile de politica agricola adoptate au variat ca sfera de cuprindere si intensitate.

Politica agricola romaneasca adoptata dupa anul 1989 a parcurs trei etape:

perioada 1990 – 1996 nu s-a caracterizat printr-o paleta larga a problemelor supuse reformei agricole si nici printr-o incercare de apropiere a mecanismelor nationale de interventie de mecanisme Politicii Agricole Comune (PAC). Punctele centrale ale acestei perioade au fost:

- reforma funciara – prin Legea nr. 18/1991;
- preturile – liberalizarea treptata a preturilor;
- subventiile – au vizat input-urile agricole (seminte, fertilizatori, etc.);
- relatiile comerciale – Romania a devenit in anul 1995 membru al Organizatiei Mondiale a Comertului;
- relatia Romaniei cu Uniunea Europeana – la 1 februarie 1995 a intrat in vigoare Acordul de asociere a Romaniei la Uniunea Europeana.

perioada 1997 – 2000 a fost marcata de o serie de reveniri asupra unor masuri adoptate in perioada anterioara, precum si interventii radicale ale statului in sectorul agricol.

Au fost operate modificari in domeniul:

- fondului funciar – adoptarea Legii nr. 54/1998, privind circulatia terenurilor, Legea nr. 1/2000 privind noi reglementari vizand reforma funciara;
- preturilor administrative – eliminarea acestora de la data de 18 februarie 1997;
- subventiilor – in sensul eliminarii sau reducerii acestora, introducerea sistemelor de vouchere pentru input-urile agricole;
- politica comerciala – reducerea substantiala a protectionismului pentru o serie de produse agricole, fenomen produs prin intrarea Romaniei in CEFTA (Acordul Central European de Comerț Liber) la 1 iulie 1997;
- privatizarea si lichidarea – proces accelerat in randul fermelor producatoare de carne de porc si pasare;
- au fost demarate actiuni referitoare la dezvoltarea rurala – introducerea Programului SAPARD, elaborarea Programului National pentru Agricultura si Dezvoltare Rurala, aprobat de Comisia Europeana in 2000;
- legislatie sanitara si fitosanitara – adoptarea acquis-ului comunitar;
- amplificarea relatiilor comerciale cu Uniunea Europeana – la 1 iulie 2000 a intrat in vigoare asa-numitul regim “dublu zero” – zero taxe vamale la import, contra zero subventii la export) pentru carne de pasare si branzeturi.

perioada 2001 – 2006, este etapa de accelerare a procesului de reforma si apropiere de structurile europene.

Accentul a fost pus pe adoptarea acquis-ului comunitar si pe pregatirea structurilor institutionale necesare implementarii politicii europene.

- punctul central al masurilor de politica agricola, in aceasta perioada, l-a constituit lansarea demersurilor pentru apropierea Romaniei de mecanisme comunitare;
- finalizarea, in februarie 2003, a Strategiei agricole si rurale pentru aderarea la Uniunea Europeana, elaborata de Ministerul Agriculturii;
- accentuarea procesului de liberalizare a comertului cu produse agricole intre Romania si Uniunea Europeana;
- inchidere provizorie a Capitolului 7 – Agricultura, la data de 4 iunie 2004. Negocierile, in cadrul acestui capitol se refereau la domenii precum organizatii ale pietii comune, recolte specializate, produse alimentare, dezvoltare rurala, legislatie veterinara si fitosanitara, determinarea cantitatilor de referinta (suprafata de baza, cote, plafoane, etc.), structuri administrative, identificarea animalelor, inspectia la frontiere, protectia sanatatii publice si protectia animalelor.

Din 1 ianuarie 2007, agricultura romaneasca, se afla in etapa a patra, cea de transformare in agricultura performanta europeana. In aceasta etapa se impune executarea unor ample ajustari menite sa "europenizeze" agricultura romanesca.

AJUSTĂRI NECESARE DE EXECUTAT ÎN SECTORUL AGRICOL

Chiar daca aderarea Romaniei la Uniunea Europeana s-a realizat la inceputul anului 2007, raman in continuare o serie de probleme, specifice sectorului agricol romanesc, care mai asteapta o rezolvare. Problemele structurale ale agriculturii romanesti sunt probabil cel mai dificil de rezolvat. Spre deosebire de majoritatea statelor membre ale Uniunii Europene, in Romania dezechilibrele structurale din sectorul agricol sunt mai mari, necesitand corectii si interventii mai complicate. Ajustarea structurilor agricole, trebuie sa abordeze, in primul rand modernizarea exploatareii si organizarea eficienta a filierelor pe produs, astfel incat agricultura romaneasca sa devina competitiva pe piata interna si internationala.

Fragmentarea excesiva a proprietatii agricole este unul din neajunsurile cele mai mari si importante ale sectorului agricol romanesc. Uniunea Europeana nu are competente directe in rezolvarea acestei probleme, aceasta actionand numai indirect, prin masuri de dezvoltare rurala sau prin stabilirea criteriilor de sustinere a veniturilor agricultorilor.

Farmitarea excesiva a proprietatii agricole a atras dupa sine multiplicarea fermelor agricole de subzistenta si de semisubzistenta.

O alta disfunctionalitate structurala majora a agriculturii romanesti o reprezinta ponderea marea a agricultorilor in totalul populatiei ocupate, precum si numarul mare de fermieri varstnici.

La acesta disfunctionalitate structurala a agriculturii romanesti se mai adauga si cea legata de industria alimentara, insuficient dezvoltata pentru a asigura o piata de desfacere atragatoare pentru produsele agricole de baza. In acest sens se propune aplicarea unui set de masuri pentru corectarea acestui neajuns, printre care:

- imbunatatirea mediului de afaceri pentru atragerea investitiilor straine in sectorul alimnetar;
- sprijin pentru realizarea marketingului in comun al produselor agricole.

In ultimii ani, in Romania s-a inregistrat o transpunere accelerata a acquis-ului comunitar, ceea ce a ridicat o serie de probleme atat pentru fermierii si procesatorii romani, cat si pentru autoritati. Ca urmare a acestei transpuneri accelerate Comisia Europeana isi exprima indoielile cu privire la capacitatea de implementare a noii legi, datorita resurselor financiare si umane insuficiente, problemelor de adaptare a agricultorilor si procesatorilor.

Asigurarea fondurilor de co-finantare, pentru programele de sprijinire a agriculturii si dezvoltarii rurale, este o provocare pentru autoritatile nationale. Contributia nationala menita sa suplimenteze fondurile de la bugetul comunitar se poate ridica pana la 50% din valoarea totala a activitatii finantate, ceea ce reprezinta o presiune mare asupra unui buget de austeritate.

Managementul aplicarii Politicii Agricole Comune (PAC), este o problema importanta a Romaniei, deoarece in lipsa unui sistem adecvat de implementare a masurilor comunitare, accesul la bugetul comunitar poate fi blocat. Sau, daca sistemul de implementare functioneaza defectuos, verificarile ulterioare ale Comisiei Europene pot conduce la restituiri importante ale fondurilor primite in contul aplicarii prevederilor PAC.

CONCURENȚA

DIRECTIA MONITORIZARE TERITORIALĂ
INSPECTORATUL DE CONCURENȚĂ BRĂILA

ÎNTOCMIREA SCHEMELOR DE AJUTOR DE STAT DE CĂTRE INIȚIATORII ACESTORA DIN ROMANIA

GEORGE TOADER- INSPECTOR DE CONCURENTA

Orice intentie de a acorda sprijin financiar din surse de stat unor agenti economici , in mod selectiv, pentru producerea anumitor bunuri , servicii sau pentru desfasurarea anumitor activitati, care poate distorsiona concurenta sau comertul cu statele membre ale Uniunii Europene trebuie sa se supuna in mod obligatoriu anumitor etape procedurale .

Alegerea celui mai potrivit instrument pentru corectarea esecurilor pietei sau pentru realizarea unui obiectiv prioritar al autoritatii publice initiatore de ajutor de stat in conformitate cu strategiile stabilite de Guvern sau de autoritatile publice locale trebuie sa ia in considerare faptul ca ajutorul de stat este „a doua cea mai buna optiune ” de alocare optima a resurselor intrucat ajutorul de stat nu este gratuit . Ajutorul de stat nu este o solutie miraculoasa care rezolva imediat toate problemele . In final , ajutorul de stat este finantat de catre platitorii de impozite si taxe si are anumite costuri de oportunitate .

Ajutorul de stat trebuie acordat numai atunci cand este instrumentul cel mai indicat pentru realizarea unui obiectiv clar definit , atunci cand efectul stimulator este suficient de mare (creeaza posibilitati de dezvoltare fara a mai fi necesara acordarea de ajutor de stat in viitor sau creeaza efecte „ in lant ” care sa conduca la realizarea obiectivelor propuse) , este proportional si distorsioneaza concurenta cat mai putin posibil .

Schema de ajutor de stat este un sistem in baza caruia pot fi acordate alocari specifice individuale intreprinderilor definite in mod general si abstract , pentru o perioada nedeterminata si/sau intr-un quantum nedeterminat . Alocarile specifice individuale in cadrul unei scheme de ajutor de stat nu trebuie confundate cu ajutoarele de stat individuale aprobate in mod colectiv printr-un act normativ. Schema de ajutor de stat presupune ca beneficiarii sa fie definiti in mod general si abstract , respectiv trebuie definita categoria de beneficiari si criteriile pe care trebuie sa le indeplineas-

ca un agent economic pentru a putea beneficia de ajutor de stat in baza acelei scheme .

Daca actul normativ nominalizeaza agentii economici in text sau intr-o lista anexa la actul normativ respectiv , atunci este vorba despre ajutoare de stat individuale aprobate colectiv .

Activitatea de elaborare a unei scheme de ajutor de stat presupune parcurgerea unor etape premergatoare intocmirii schemei , care sunt :

- efectuarea unor studii de piata pentru identificarea si definirea problemelor a caror rezolvare necesita interventia statului ;

- efectuarea unor analize de impact pentru a se asigura eficienta masurii prin prisma raportului cost/beneficii al ajutorului de stat care urmeaza a fi acordat (determinarea costurilor si beneficiilor schemei , identificarea unor alternative care sa conduca la beneficii reale , evitarea unor reglementari cu impact anticoncurential ce depaseste efectele pozitive ale reglementarilor

respective) ;

- realizarea de consultari publice cu organizatiile neguvernamentale , partenerii sociali , asociatiile profesionale, reprezentanti ai sectorului privat implicati , afectati sau interesati , printr-un proces transparent , care sa urmareasca identificarea costurilor si beneficiilor masurii propuse si a variantelor de solutii posibile .

Un proiect de act normativ supus obligatiei de notificare , ce are ca scop punerea in aplicare a unei scheme de ajutor de stat , trebuie autorizat din punct de vedere al efectelor asupra concurentei de catre autoritatea de concurenta abilitata (de la 01 ianuarie 2008 de catre Comisia Europeana).

Proiectul actului normativ prin care se va pune in aplicare o schema de ajutor de stat trebuie sa contina :

- titlul schemei de ajutor de stat – acesta trebuie sa fie sugestiv , in sensul ca trebuie sa reflecte clar obiectivul acordarii ajutorului de stat ;

- obiectivul schemei de ajutor de stat – acesta trebuie sa fie bine definit , fundamentat pe studii de piata , analize de impact , consultari publice . Obiectivul poate fi , in functie de destinatia lui , orizontal (pe domenii de activitate) , sectorial (strict pentru un anumit sector de activitate) sau regional (pentru eliminarea decalajelor de dezvoltare economica intre diverse regiuni geografice) ;

- definirea generica a agentilor economici care pot beneficia de alocari specifice in cadrul schemei de ajutor de stat ;

- criteriile de eligibilitate a agentilor economici beneficiari (conditiile pe care trebuie sa le indeplineasca) ;

- numarul total estimat al agentilor economici beneficiari .

Schemele de ajutor de stat pot fi :

- scheme de ajutor de stat care trebuie obligatoriu notificate la Comisia Europeana si care nu pot fi puse in aplicare fara a fi autorizate ;

- scheme de ajutor de stat care se incadreaza in categoriile exceptate de la obligatia notificarii . Acestea trebuie insa transmise Comisiei Europene in termen de 20 de zile de la punerea in aplicare;

- scheme de ajutor de stat „de minimis” , care sunt scheme in cadrul carora ajutorul acordat unui beneficiar , intr-o perioada de 3 ani , nu depaseste pragul prevazut de reglementarile in vigoare. Pentru astfel de scheme nu este necesara notificarea .

Din cele prezentate mai sus rezulta ca elaborarea unei scheme de ajutor de stat de catre initiatorii de ajutor de stat din Romania (ministere, consilii locale) este un proces mult mai complex decat elaborarea actului normativ ce urmeaza a fi publicat in Monitorul Oficial al Romaniei .

POLIȚIA ÎN CONTROL

Polițiștii brăileni au continuat controalele la unitățile financiar-bancare, casele de amanet, precum și la stațiile de distribuire a carburanților

Forțele de ordine publică abilitate din cadrul Inspectoratului de Poliție al Județului Brăila au continuat activitățile de control la cele 51 de unități financiar-bancare, 25 de case de schimb valutar și amanet, precum și la stațiile de distribuire a carburanților, în scopul verificării modului de asigurare a siguranței acestora, conform prevederilor Legii nr. 333/2003 și ale H.G. nr.1.010/2004.

De la începutul lunii martie a.c., polițiștii au verificat 9 unități financiar-bancare, fiind constatate următoarele nereguli:

- activitatea de intervenție în caz de pericol a agenților firmelor de pază nu este operativă, ceea ce a impus instruirea acestora;
- casierii nu erau instruiți cu privire la modul de manipulare a valorilor și asigurarea caselor pentru bani;
- lipsa subsistemelor de televiziune cu circuit închis (TVCI);
- lipsa protecției bancomatelor externe sediilor bancare.

La 17 case de amanet verificate de polițiștii s-au constatat următoarele nereguli:

- lipsa de geamuri antiglonț, fără sertar cu preluare indirectă a valorilor;
- lipsa subsistemului de supraveghere TVCI (interior și la control acces);
- activitatea de intervenție în caz de pericol a agenților firmelor de pază nu este operativă, ceea ce a impus instruirea acestora;

Polițiștii au efectuat verificări și la 3 stații de distribuire a carburanților, inclusiv tip GPL, și au constatat următoarele nereguli:

- lipsa casei pentru bani;
- lipsă sistem electronic de securitate;
- lipsă subsistem de detecție și alarmare la efracție și a subsistemului TVCI;

La 8 casierii și un oficiu poștal, amplasate în municipiu și județ, controlate de polițiștii brăileni, au fost constatate următoarele nereguli:

- neasigurarea pazei umane proprii;

- lipsa sistemului electronic de securitate sau neconectarea acestuia la un dispecerat de monitorizare și intervenție;

- transportul de valori efectuat cu autovehicule neamenajate conform legii.

În urma desfășurării acestor acțiuni, polițiștii au aplicat **14 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 20.000 de lei**, unităților la care au fost descoperite aceste nereguli legate de nerespectarea prevederilor Art. 7 din H.G. nr.1.010/2004, pentru aprobarea normelor metodologice și a documentelor prevăzute la Art.69 din Legea nr.333/2003, privind paza obiectivelor, valorilor și protecția persoanelor, și Art. 52, 60 și 61 din aceeași lege.

BIROUL DE PRESĂ